

# САМЫЙ МОЛОДОЙ ПРИЗЕР

Как мы уже сообщали, в январе случилось знаменательное событие в спортивной жизни Орловщины: учащийся областной школы высшего спортивного мастерства (ШВСМ) Дмитрий Пронин завоевал бронзовую медаль XX Сурдлимпийских игр. Всемирные соревнования среди спортсменов, являющихся инвалидами по слуху, состоялись в Мельбурне. Представитель нашей области вообще впервые был в составе сборной России на Сурдлимпийских играх. И сразу — медаль!

## ВСЕМИРНЫХ ИГР



нин уступил в достойной борьбе и не заслужил ни слова упрека в свой адрес. Иранец, кстати, в итоге стал в Мельбурне трехкратным чемпионом Сурдлимпийских игр.

Кубинский борец стал соперником Пронина в поединке за третье место. Вначале Дмитрий

попался на бросок кубинца и проигрывал — 0:3. Наступил решающий момент схватки: медаль Игр ушла из рук

дебютанта. И вот тут Дима собрал в кулак всю свою волю, все силы и сумел переломить ход важнейшего поединка! Отдадим должное и тренерам сборной, которые сумели правильно скоординировать тактические действия нашего земляка. Словом, Пронин добился труднейшей победы — 5:3. Есть медаль Игр!

Нелишне заметить, что из всех борцов, участвовавших в Сурдлимпийских играх, Пронин оказался самым молодым — ему всего 19 лет. Так что у него есть все перспективы для дальнейшего роста...

### СИСТЕМА В ДЕЙСТВИИ

— Это достижение не только самого Дмитрия Пронина. В его успехе — большая заслуга коллективов СДЮШОР №2 города Мценска, областной ШВСМ и, конечно, его тренеров, — подчеркнул заместитель начальника областного управления по делам молодежи и физической культуры А. Д. Куницын на специально созванной пресс-конференции. — Победы Дмитрия Пронина, достижения целого ряда других наших спортсменов стали возможны благодаря системе развития спорта высших достижений, созданной в Орловской области. По инициативе и при поддержке губернатора Е. С. Строева администрацией области создана школа высшего спортивного мастерства, учащиеся которой стабильно входят в сборные России по различным видам спорта. Спустя много десятков лет наши спортсмены стали регулярно участвовать в Олимпийских играх, побеждать на чемпионатах и первенствах России, Европы и мира.

Ну а Дмитрий Пронин навсегда вписал свое имя в летопись достижений спортсменов Орловщины. Он стал первым, кто участвовал в Сурдлимпийских играх, первым, кто завоевал медаль этих престижных соревнований. И будем надеяться, что молодой спортсмен продолжит радовать нас новыми и новыми победами, а его примеру последуют и другие ребята. В том числе те, к кому не слишком благосклонна была судьба.

Александр БОЧКОВ.  
Фото Константина ТАЛЬВИКА.

### ОН НЕ ПРОСИЛ ДЛЯ СЕБЯ ПОБЛАЖЕК

Хотелось бы, во-первых, предостеречь знатоков спорта от возможного скепсиса при оценке достижения молодого мценского борца. Во всем мире, точнее — в наиболее развитых в экономическом и спортивном отношении странах в последние годы стараются всеми способами поднять престиж побед своих атлетов на всемирных соревнованиях среди спортсменов-инвалидов. Правительства и спортивная общественность ведущих мировых держав не для красного словца провозглашают: медаль Сурдлимпийских или Паралимпийских (здесь состязаются спортсмены-инвалиды с поражением опорно-двигательного аппарата) игр столь же высоко котируется, как и медаль обычных Олимпиад. И это не говоря уж о том, что и об уровне гуманности общества, уровне его цивилизованности можно судить по степени социальной защищенности инвалидов. Если в стране созданы все необходимые условия для занятий инвалидов спортом, это уже немало...

Я далек от мысли напрямую связывать успех Дмитрия Пронина на соревнованиях в Мельбурне с достижениями Орловской области в развитии социальной сферы. Определенная связь здесь, конечно, прослеживается. Но приход Дмитрия в спорт, скорее, уникален, нежели показателен. Дело в том, что Дмитрий и не собирался искать специальные секции для инвалидов. Несмотря на то, что серьезные проблемы со слухом были у пар-

ня с детства, он вслед за своим старшим братом Александром пришел заниматься вольной борьбой в самую обычную спортивную школу — в мценскую СДЮШОР №2.

Было это в 1992 году, когда Диме исполнилось семь лет. Начинать тренироваться у С. А. Торсукова. Теперь у него два наставника — А. С. Анкин и А. В. Антипенков.

Дима не просил каких-либо поблажек. Да он вообще раньше и не знал, что, оказывается, соревнования проводятся не только для «нормальных», слышащих борцов, но и для инвалидов. Он успешно, подчеркиваю — успешно, состязался в самых обычных соревнованиях среди юношей, был далеко не последним среди сверстников с «абсолютным слухом»! Ну не слышит он во время поединка ни криков тренера, ни шума зрителей — так что ж? Старший брат помогал во время тренировок понять все, что реко-

мендуют наставники, а потом тренеры и сами приспособились. Можно понимать другого человека, оказывается, и не имея слуха — была бы сила воли. И еще — любовь, огромная, беззаветная любовь к спорту.

Талантом борца Бог Диму не обидел. Все пошло по нарастающей: в 2001 году он впервые выполнил норматив мастера спорта! И только потом тренер А.А. Труфанов, работавший в Орловской школе-интернате для слабослышащих детей, подсказал своим мценским коллегам, что неплохо бы отвезти Диму на чемпионат России среди инвалидов по слуху. Так в жизни Пронина открылась новая веха.

Дима с ходу выиграл чемпионат России, а потом и чемпионат Европы! Стал мастером спорта международного класса и основным борцом сурдлимпийской сборной России по вольной борьбе в весовой категории до 60 кг.

### ЕСТЬ МЕДАЛИ!

На Играх в Мельбурне в этой категории было 13 борцов. Сначала шли состязания в подгруппах, состав которых определялся жеребьевкой. В подгруппе вместе с Прониным было четыре участника.

В первой встрече Дмитрий выигрывал со счетом 8:2 у болгарского борца и еще в первом периоде положил его на лопатки. Затем он встретился со спортсменом из Армении и также добился победы еще в первом периоде — 10:0. Между прочим, этот армянский борец незадолго до Сурдлимпийских игр завоевал серебряную медаль чемпионата мира. А в третьем поединке Пронин одолел представителя одной из бывших республик Югославии и стал победителем подгруппы.

Титулованный борец из Ирана противостоял Дмитрию в полуфинале. Наш земляк проиграл со счетом 3:9, но, по мнению тренеров российской сборной, Про-

### КОРОТКО О РАЗНОМ

#### НЕСМОТЯ НА МЕТЕЛИ, ВОПРЕКИ ОТТЕПЕЛИ

Продолжается чемпионат области по хоккею, в нем участвуют восемь команд. В среду состоялись два очередных матча, и каждый из них был по-своему примечателен.

В Кромах, где местные «Вятчи» принимали команду «Биофабрика»

(Орловский район), впервые в сезоне для выявления победителя пришлось назначать дополнительное время. Гости забили решающую шайбу только во втором овертайме и победили — 3:2. Это первая победа хоккеистов Орловского района в чемпионате.

Первую шайбу в сезоне пропустил лучший голкипер соревнований — вратарь «Дружбы» из Урицкого района Владимир Хлебтовский. Тем не менее его команда уверенно победила в Орле «Труд» — 8:1. «Дружба» остается единственным коллективом, который пока не потерял ни одного очка. По одному поражению в пассиве «Славянского» (Верховский район) и «Ливгидромаша» (Ливны).

#### КТО ВОШЕЛ В ШЕСТЕРКУ ЛИДЕРОВ?

Завершился первый этап чемпионата области по баскетболу среди мужских команд. Одиннадцать коллективов сыграли в круг. Шестерка сильнейших на втором этапе продолжит борьбу за медали, неудачники разыграют места с 7-го по 11-е.

Обладатель последней, шестой, путевки в «класс сильнейших» опре-

делился позавчера в матче «Олимп» — «Ливны». Ливенцы выиграли со счетом 65:62. На втором этапе им предстоит соперничество (с учетом очков, набранных на первом этапе в матчах между этими командами) с лидерами областного баскетбола, которые на данный момент расположились в турнирной таблице в таком порядке: ОрелГТУ, «Орлэкс», ОГУ, «Сатурн», «Завод имени Медведова». Второй этап стартует в конце февраля.

В заключительной стадии соревнований команды разыграют итоговые места в стыковых матчах по системе плей-офф.

Б. АЛЕКСАНОВ.